PAO.OR.0063-6-7/09
       PROTOKÓŁ Nr  24/09
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   22 września   2009 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu - wszyscy obecni.
Ze spóźnieniem przybył radny Piotr Mulkowski,



          

radny Marcin Mróz .

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Sobolewska  
- Skarbnik Gminy Śrem,
2. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
3. Katarzyna Sarnowska

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,

4. Robert Mielcarek

- Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

5. Barbara Jabłońska 

- Naczelnik PEU Urząd Miejski w Śremie,
6.  Jerzy Kondras


- Dyr. Biblioteki Publicznej MiG w Śremie






  im. H.Święcickiego,

7. Agnieszka Dzikowska

- Gł. Księgowa - Śremski Ośrodek Kultury,

8. Mariusz Kondziela

- Dyr. Muzeum Śremskiego,
9. Leszek Kowalski 

- Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,
10. Donat Tomczak

- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie.


Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:
1.Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy  Śrem   

    za I  półrocze 2009  roku  oraz  informacja  o  przebiegu  wykonania  planu 

    finansowego  Śremskiego  Ośrodka  Kultury, Muzeum Śremskiego, Biblio-

    teki Publicznej Miasta i Gminy w Śremie za I półrocze 2009 roku. 


2. Analiza  stawek  pobieranych  przez  gminę  podatków  oraz określenie ich  

    wysokości na rok 2010.

3.  Zaopiniowanie następujących projektów uchwał :

     a) zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów 
i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej na 2009 rok, 

     b) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji 
p.n. : " Modernizacja i zabezpieczenie wieży wodociągowej.",

     c) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji 
p.n.: " Budowa sali gimnastycznej w Bodzyniewie.",

     d) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Śrem 
dla niepublicznych przedszkoli, niepublicznych form wychowania 
przedszkolnego oraz niepublicznych szkół,

     e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy na czas 
nieoznaczony,

     f) zmieniający   uchwałę  Nr  264 /XXX/ 08   z  dnia  20  listopada  2008 r. 

         w sprawie zawarcia porozumienia partnerskiego z powiatem śremskim 
w sprawie realizacji inwestycji drogowej i udzielenia pomocy 
finansowej,

     g) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 
2009 rok.   

4. Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji, 2- ch radnych nieobecnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała, zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad. 1.     Informacja z wykonania  budżetu  gminy  Śrem  za  I półrocze 2009 
     roku stanowi załącznik do protokołu z XL Sesji Rady -24.09.2009 r.

A. Lewandowski- Burmistrz  Śremu  przekazał, że: znowelizowany budżet państwa miał wpływ na zmniejszenie się   przychodów gminy  z tyt. odpisu od podatku PIT ( dochody wykonano na poziomie 41%) , co skutkowało mniejszymi wpływami do budżetu o ok. 2 mln.- 2, 2 mln zł.  Zostanie to zrekompensowane oszczędnościami m.in. z obsługi kredytów oraz środkami przeznaczonymi na remont ratusza w kwocie 1.300 tys. zł.

Przekazał, iż nie zmieniono wysokości subwencji, które pozostały na tym samym poziomie.
Podatki lokalne są wykonane na dobrym poziomie i nie ma tu uwag.

Burmistrz wspomniał, że  na bieżąco dokonuje analizy budżetu i przedkłada Radzie co miesiąc projekt uchwały zmieniający budżet, ponieważ w innym przypadku byłyby problemy z wykonaniem zadań.


Wydatki majątkowe są wykonane na poziomie 17 mln zł, czego jeszcze nie było od 1990 roku. Oznacza to, iż ok. 20 % dochodów gminy przeznacza się na inwestycje.
W trakcie wystąpienia Burmistrza na salę obrad przybył 
radny M. Mróz i radny Piotr Mulkowski,

- obecnych 9 członków komisji.

W dalszej części obrad głos zabrała M. Sobolewska- Skarbnik Gminy zapoznając radnych z treścią opinii RIO o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2009 r., stanowi załącznik do protokołu.
Dyskusji nie było.


Następnie głos zabrali przedstawiciele jednostek przedstawiając  informacje o przebiegu wykonania planu   finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego, Biblioteki Publicznej za I półrocze 2009 roku w oparciu o materiały stanowiące załącznik do protokołu z XL Sesji Rady.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przyjęła przedłożoną informację przez Burmistrza Śremu z wykonania budżetu gminy za I półrocze wraz z informacjami przedstawionymi przez Dyrektorów jednostek. 
ad.2.   Informację dot.  pobieranych stawek podatkowych przez  gminę  oraz  
  określenie ich  wysokości na rok 2010 przedstawiła M. Sobolewska- Skarbnik Gminy Śrem, w oparciu o informację  stanowiącą  załącznik nr 3 do protokołu.


W swym wystąpieniu przekazała, że nie proponuje się na 2010 r. wzrostu podatku od posiadania psów. Na dziś nie jest znana jeszcze max stawka podatku rolnego, która i tak będzie niższa niż stawka na rok 2009.
Zaproponowano, by stawki podatku od nieruchomości i od środków transportowych były na poziomie stawek z roku 2009, tak więc dochody utracone z tyt. zastosowania niższych stawek niż max na 2010 rok to kwota 3 mln zł.

Średnio stawkę podatku od środków transportowych obniżono w stosunku do stawek max o 30 %, natomiast stawkę podatku od nieruchomości o 25 %.


Burmistrz dodał, że obniżenie stawek będzie miało wpływ na dochody budżetu gminy w 2010 r., jednak biorąc pod uwagę sytuację na rynku w związku z kryzysem, podjął taką decyzję.

Wspomniał, że nie planuje również podwyższania cen za przewozy komunikacji miejskiej i przedszkola.


Podkreślił, że będą większe działania  w kierunku pozyskania środków zewnętrznych.


W najbliższym czasie należy podjąć dyskusję nt. polityki podatkowej w gminie Śrem, z uwagi na powstające nowe podmioty gospodarcze. Należy rozważyć wprowadzenie większej ilości ulg w podatkach, gdy koniunktura finansowa gminy będzie się rozwijać prawidłowo, po okresie obecnego kryzysu.
Dyskusji nie było.
ad.3.   Projekt uchwały :
a) zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok, przedstawił L. Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały stanowiący zał. do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusji nie było:


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

     b) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji 
p.n. : " Modernizacja i zabezpieczenie wieży wodociągowej." przedstawiła M. Sobolewska - Skarbnik Gminy w oparciu o projekt uchwały stanowiący zał. do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji p.n.: " Budowa sali gimnastycznej w Bodzyniewie.",
przedstawiła M. Sobolewska - Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o projekt uchwały stanowiący zał. do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.


W swym wystąpieniu zgłosiła autopoprawkę polegająca na : zmianie kwot zapisanych w § 2 i tak 
- kwotę  2 500 000,00 zł  zamienia się kwota 3 000 000,00 zł,

- kwotę  1 000 000,00 zł  zamienia się kwotą 1 500 000,00 zł.


Wspomniała, że na realizację zadań nie jest potrzebna kwota wyższa niż 2 500 000,00 zł ale ze względu na finansowanie innych zadań konieczne jest wpisanie tych kwot. Korekta tej uchwały będzie w miesiącu październiku br.  Kwoty planowane, a kwoty zawarte w uchwale to zobowiązanie czasowe, zawyżające zobowiązanie, by była zgodność w budżecie.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszona autopoprawką zaopiniowała pozytywnie.

     d) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Śrem 
dla niepublicznych przedszkoli, niepublicznych form wychowania 
przedszkolnego oraz niepublicznych szkół, przedstawiła B. Jabłońska- Naczelnik PEU w oparciu o projekt uchwały stanowiący zał. do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

     e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy na czas 
nieoznaczony, przedstawił D. Tomczak- Naczelnik PSG w oparciu o projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński- zapytał, o powierzchnię jaka została wynajęta w Szkole Podstawowej Nr 6 w Śremie oraz o kwotę za m2.

Odp. udzielił D. Tomczak- Naczelnik PSG przekazując, że zgodnie z zawartym aneksem w m-cu lutym powierzchnia wynajęta to 227 m2 za kwotę 300 zł / miesiąc.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

     f) zmieniający   uchwałę  Nr  264 /XXX/ 08   z  dnia  20  listopada  2008 r. 

         w sprawie zawarcia porozumienia partnerskiego z powiatem śremskim 
w sprawie realizacji inwestycji drogowej i udzielenia pomocy 
finansowej, przedstawił R. Mielcarek- Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Dodatkowo Burmistrz poinformował o działaniach związanych z finan-sowaniem i pozyskaniem środków zewnętrznych na realizacje dwóch inwestycji drogowych  w 2010 r. dot. ul. Piłsudskiego i ul. Chełmońskiego.

Szczegółowo omówił zakres planowanych prac.

Przekazał, że w sytuacji gdy gmina nie otrzyma środków zewnętrznych nie odstąpią od realizacji tych zadań.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

     g) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 
2009 rok  przedstawiła M. Sobolewska- Skarbnik Gminy  w oparciu o projekt uchwały stanowiący załącznik do protokołu z XL Sesji Rady- 24.09.2009 r.

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński zapytał, kto jest pomysłodawcą powstania pomnika rodziny w  Parku Powstańców Wlkp. ?

Burmistrz przekazał, że rok 2009 jest rokiem rodziny. Stąd propozycja Towarzystwa Miłośników Śremu i Urzędu, by z tej okazji postawić taki pomnik upamiętniający ten rok.


Radny A. Mieloszyński zapytał, co z realizacją zadań OPS, gdy planowane dochody ulegają zmniejszeniu, o tak znaczną kwotę tj.                   1 033 974,00 zł.

Odp. udzieliła M. Sobolewska- Skarbnik Gminy przekazując, że co roku dotacje przez Wojewodę są korygowane pod potrzeby danego Ośrodka Pomocy Społecznej. Plany są dostosowane do potrzeb.  Podkreśliła, że zasiłki muszą być wypłacone, a gmina nie może wykonywać zadań zleconych przez budżet państwa ze środków gminy. Są to działania Wojewody by zracjonalizować wydatki, by ośrodki nie zwracały niewykorzystane środki dopiero w m-cu grudniu.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał ,  stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

ad. 4  Sprawy bieżące komisji:

W sprawach bieżących radni nie zgłosili żadnych wniosków.
Poruszono następujące sprawy:
Radny Piotr Rojek zapytał, czy gmina będzie tworzyła punkty świetlne na obszarze wiejskim, na jakim etapie są planowane prace w tym zakresie ?
Burmistrz przekazał, że została wykonana dokumentacja dla następujących miejscowości : Psarskie ul. Platanowa, Nochowo, Dąbrowa

Mechlin- nowe osiedle. Łącznie jest to 600 lamp. W bieżącym roku zostanie ogłoszony przetarg, jak również  rozpoczęcie prac planowane jest jeszcze w tym roku.

Podkreślił, że gmina nie będzie "pakować"  środków w majątek ENEI, by uzupełniać lampy w istniejących ciągach świetlnych.

Wspomniał, że zmieniono zasadny płacenia za punkty świetlne.

W dalszym ciągu są prowadzone rozmowy z ENEĄ dot. budowy punktów świetnych na terenach  wiejskich.

Radny Piotr Rojek zapytał czy w Nochowie przy ul. Leśnej będą zamontowane dodatkowe  punkty  świetlne ( 4- 5 ).

Burmistrz przekazał, że tak szczegółowej informacji teraz nie udzieli, informację w tym zakresie przekaże radnemu na najbliższej sesji.

Radny Piotr Rojek zapytał czy planowany jest wzrost ceny za wodę i zrzut ścieków przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji.?

Burmistrz przekazał, że informację na ten temat będzie mógł przekazać w m-cu październiku br., stwierdzając, że jeśli będzie podwyżka to minimalna.

Radny A. Mieloszyński - zwrócił się do Burmistrza by przy realizacji zadań wspólnych z powiatem, gdzie inwestorem jest powiat zwrócić większą uwagę na wykonawstwo prac.
Stwierdził, że wykonywanie odbioru prac ze strony gminy jest na wyższym poziomie niż ze strony powiatu.

 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.20 .

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
PAGE  
4

